





新闻稿

数码港、智慧城市联盟和 IBM 共建金融科技生态系统 加快香港 FinTech 初创发展

香港,2017年1月24日-数码港、智慧城市联盟和IBM携手合作,宣布组成一个强大的联盟,透过结合及加强科技、学术及商业持份者的合作,针对金融科技初创企业面对的挑战提供支持,以协助及推进本地金融科技初创生态系统发展。

投资推广署于 2016 年的研究指,本地初创企业生态圈发展逢勃,香港初创企业的数目于一年间增长了 24%,而于初创公司工作的人数上升 41%*。这数据反映了本港支持初企发展的培育机构、孵化计划、以及天使及创业投资者的强大网络。新联盟期望透过结合业界的力量,加强对初创企业,尤其从事金融科技相关方案的公司,提供更全面的支持。

数码港主席林家礼博士表示:「数码港拥有广大的金融服务伙伴网络,致力推动创新科技的应用和培育人才。透过连系各成员的网络及资源,我深信联盟定能推动数码港园区逾 250 家金融科技公司和初创企业的业务发展以及香港整个金融科技生态系统。」

数码港为一个汇聚超过 1000 间初创企业和科技公司的创新数码社群,为数码科技初创企业提供全面的创业支持,助他们成就非凡。数码港拥有全港最大的金融科技社群,与监管以及金融机构一同建立强大的金融科技生态系统。

IBM 香港区总经理魏已倡先生表示: 「金融业界向来寻求技术创新,然而对传统具规模的企业而言,推动创新,并非一蹴而就的事情,反之初创公司可更灵活地尝试新技术和革新科技应用。」他续指: 「有见及此,IBM 针对开发人员提供包括领先的人工智能科技和区块链技术之完整平台和技术组合; 此外,我们亦会加强资源协助金融科技初创公司的业务发展,为他们提供资助,以及连系投资者和企业客户。」

*投资推广署调查显示在港环球初创企业数目跃升

 $\underline{http://www1.investhk.gov.hk/zh-hk/news-item/investhk-survey-points-to-surging-number-of-start-ups-from-around-the-world/linearity-li$

IBM 的「全球初创企业扶持计划」(Global Entrepreneur Program - GEP)提供高达价值 12 万美元的支持予初创企业,协助他们获得快速开发其业务所需的云端技术和基础设施,让他们可专注于编码、构建、扩展和将创新技术推出市场。GEP 更将具潜力的初创公司连系到 IBM 的企业客户群,事实上,目前不少企业倾向初创公司的创新解决方案应对行业挑战。

两间数码港初创企业包括 Wesurance 和 Deep Invest Technology Limited 参加了 IBM GEP 计划,分享创业历程。Deep Invest 利用深入情感学习分析技术以及股票市场评论文章的得分,帮助金融行业从业员作出更全面的投资决策。而 Wesurance 为旅游和人寿保险移动平台,结合人工智能以及认识你的客户 (e-Know Your Customer)技术,让用户能在几分钟之内在手机上购买所需要的保险服务。







智慧城市联盟主席杨全盛先生表示:「要促进香港的创新及可持续的经济发展,需要依靠各方的持份者合作以缔造最佳的生态环境。今次三方联盟提供一个平台,促进业界人士及技术专家交流,并为初创企业的业务发展提供建议。我们希望业界协作可帮助推进政府制定政策及监管的角色,加快行业发展。」

利用香港在数码科技和作为国际城市的优势,智慧城市联盟汇聚不同企业和机构的专业人士,以及连系国际组织以促进沟通和交流。智慧城市联盟联同中国智慧城市发展联盟,共同开发以智能城市为主题的国际商业配对平台,名为领智网(LinkedSmart)。在新联盟的成立下,平台将可提供更多支持予初创企业加快产品推出市场及寻找投资者。新联盟将会加快探讨和引导新构思,推动香港金融科技生态系统的发展。

图片说明:



图 1: (由左至右) IBM 大中华区董事长陈黎明先生、数码港主席林家礼博士、政府资讯科技总监 杨德斌先生, JP 及智慧城市联盟主席杨全盛先生有信心联盟将汇聚不同企业和机构的专业人士,以及连系国际组织以促进沟通和交流,协助及推进本地金融科技初创生态系统发展。









图 2: 数码港主席林家礼博士深信联盟定能推动数码港园区逾 250 家金融科技公司和初创企业的业务发展以及香港整个金融科技生态系统。

###

关于数码港

数码港为一个创新数码社群,汇聚超过1000间初创企业和科技公司,由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是扶助初创企业,推动数码科技发展,为香港缔造崭新的经济动力。数码港一直竭力培育青年和创业家、扶植初创企业;透过连系策略伙伴及投资者,促进协作、创造机会;同时加快企业和中小企应用数码科技。

数码港集中发展四个数码科技的范畴,包括金融科技、大数据/人工智能、电子商贸、物联网/可穿戴科技,以推动香港的智慧城市发展。当中数码港的金融科技公司/初创企业已超过250间,建立了香港最大的金融科技社群。

详情请浏览 www.cyberport.hk

关于 IBM

查阅 IBM 香港业务详情,请登入: <u>www.ibm.com/hk</u> 及 Facebook 页面 <u>http://www.facebook.com/IBMHongKong</u>。







关于智慧城市联盟

智慧城市联盟(SCC)汇聚一群来自不同公司和机构的专业人士,为香港发展成为一个世界级的智慧城市,在政策和标准层面提供专业意见和建议。我们鼓励与全世界不同的持份者合作以创造合适的生态系统,促进香港创新及经济的可持续增长。

浏览 SCC 网站,请登入 www.smartcity.org.hk 有关领智网详情,请登入 www.linkedsmart.org

传媒查询,请联络: 数码港 Tiffany Lau

T: +852 3166 3905

E: tiffanylau@cyberport.hk

Karina Tsai

T: +852 3166 3707

E: karinatsai@cyberport.hk